



## 动物故事

## 枯叶蝶

曙光小学203班小记者 陆宇菡(证号1516014)

今天,我在爸爸办公室的窗户玻璃上发现了一只枯叶蝶。一开始我以为它是一片枯叶呢,等它开始飞了,我才知道它是一只蝴蝶。它展开翅膀的时候,像一张长满眼镜的怪物的脸。再等它合上翅膀的时候,它就像一片枯叶落在阳台上,一动也不动。

## 班级里的特殊来客

江东中心山校区402班小记者 龚小格(证号1503135)

“哇,让我看一看!”“啊,太可爱了!”一阵阵排山倒海的欢叫洋溢着整个教室。我“嗖”的站起来,双手使劲拨开人群,费了九牛二虎之力才勉强挤进一些。我踮起脚尖,抬起头,发现原来我们班来了一位特殊来客——萌萌的仓鼠。

小仓鼠太可爱了!一身洁白如雪的绒毛,点缀着小黑点儿,一定是它贪玩,不消心打翻了墨汁吧!一个小小的、圆圆的脑袋上镶嵌着黑珍珠似的眼睛,一对尖尖的耳朵在左右转动,好像听到了一丝神秘响动,一个迷你的鼻子和嘟着的小嘴巴在不停地摇动。

小仓鼠有一个“豪华的别墅”,绿色的盆子是房屋的地板,松软的木屑是温暖的地毯,栅栏是蓝白相间的铁丝,时刻保护小仓鼠。别墅里还有一个透明的食盆,里面塞满了小仓鼠最爱吃的松子,当然里面最豪华的就是一个黄色的跑步机。

它的生活无忧无虑,自由自在,每天都很奢侈。它一会儿睡大觉,把自己埋在木屑下,连头也不伸;一会儿钻进食盆,大口吃松子;吃饱睡足了,小仓鼠就纵身一跃,跳上跑步机,开始运动。

我把小拇指伸进笼内,小仓鼠吓得扭头就跑。渐渐地,它不再害怕我,窜了过来,差点在我手上咬一口。我连忙缩回手,小仓鼠“吱吱”地叫着,似乎在嘲笑我。

小仓鼠真是可爱机灵,我太喜欢啦!

指导老师 伊素娟

## 观察蜗牛

▲今天可以去奶奶家了。

车刚停稳,我就一溜烟似的直冲向奶奶家的后院。咦,平常喜欢在泥土上爬动的小蜗牛怎么不见了?奶奶说:“蜗牛喜欢在阴暗潮湿的环境下,现在它们正在洞里休息呢!”

吃完晚饭,我又向奶奶家的后院看,许多可爱的小蜗牛正在缓缓前进,有的用触角互相碰来碰去,有的正吃蔬菜,有的还在呼呼睡大觉,还有的把头缩进贝壳里东张西望呢!这时,奶奶走了过来,说:“从遥远的古代开始,蜗牛就生活在地球上,它们的种类多达25000多种,遍布世界各地。它们喜欢阴暗潮湿的环境,白天休息,晚上才出来散步。因为如果让太阳直接照在蜗牛身上,没过多久,它们就会晒成蜗干了。蜗牛还是世界上牙齿最多的动物,虽然它最大的牙齿和针尖差不多大小,单是却有26000颗牙齿。”天呢,怎么可能有那么多颗,我惊讶得目瞪口呆。

晚上,我做了一个奇妙的梦,梦见自己骑着蜗牛去宇宙旅行……

海曙中心小学301班小记者 毛志远(证号1503995)

指导老师 姜霓

▲科学课上,老师要求我们回家后观察一个小动物。放学后,我从江边树林里捉到一只蜗牛,它长得比较黑,螺旋形的壳,黑黑的身子。

我把蜗牛放进一个透明的盒子里,突然,惊奇地发现它伸出了触角。我情不自禁地碰了它一下,它立即如临大敌一般将身子缩进壳里。为了好好观察它,我一动不动。过了一会儿,小蜗牛果然又出壳了,我这才有机会看清它的真面目。一对触角上长着芝麻大小的眼睛,好奇地看着我,螺旋状的身体弹性十足。如果你仔细看,会发现它爬过的路径会留下一道亮晶晶的水痕。

吃过晚饭,我怕蜗牛饿着,为它准备了它喜欢的菜叶。它用触角探索着菜叶,只过了一会儿,便狼吞虎咽,吃得津津有味。饱餐一顿之后,就像歌词里唱的一样,它又背着那重重的壳,一步一步地往上爬!

朝晖实验学校306班小记者 文玉婷(证号1500248)

指导老师 孙丽君

▲我有两只小蜗牛,一大一小,大的叫黏黏,小的叫小懒。

我的小蜗牛可爱极了!它们的壳是土黄色的,上面还有黑色的条纹。大概是壳太薄吧,光一照上去,壳就变得透明了。它们的身子软软的,头上伸着两对触角,一长一短,像天线宝宝似的。如果你碰到了它的触角,触角便会缩回去,十分好玩。它的嘴在小触角下面,腹柔软的,上面还有粘液呢!它爬过的地方,总会留下粘液,干了以后,会有银色的线。我猜,大概它怕玩了一天,回家时迷路,只好留下“地图”。

有一次,我想捉弄一下胖乎乎的蜗牛。我轻手轻脚地提起正在休息的小懒,偷偷把它放在黏黏的壳上。不一会儿,它俩反应过来了:小懒被甩了下来,黏黏小心地缩进壳,开始睡大觉。

两只小蜗牛带给我许多快乐,我可喜欢它们了!

广济中心广济校区302班小记者 王晰贤(证号1520041)

指导老师 徐惠惠



▲滴水观音

镇安小学302班小记者 张晶瑞(证号1521652)

指导老师 高文雅



▲大桥

江东第二实验小学东校区

102班小记者 余超涵

(证号1601110)

指导老师 羊陈利



▶秋

黄鹂小学501班小记者 李琳(证号1501321)

指导老师 周圆

## 生活百味

## 电影票风波

孙文英小学401班小记者 陈欣瑶(证号1502955)

“咦?电影票怎么少了一张?”妈妈惊讶地大叫起来。马上就要放映电影了,电影票怎么就不见了呢?

妈妈立刻打开包,探着脑袋,东摸摸、西找找,不放过任何角落。只见她的脑袋离包越来越近,边找嘴里边嘀咕着:“怎么会没有呢?刚才明明在包里的。”找了一会儿还是没找到,只见妈妈脸涨得通红,额头上已经冒出了点点汗珠。她立刻找到一张桌子,在桌边坐下,快速地拉开包里所有拉链,把包里的物品一件件地倒在桌子上,再在空包里摸索了一遍,然后把桌子上的物品一件件地整理进包里,边整理边皱着眉头:“会放哪里去了呢?”看着妈妈急成那样,我也坐下来在自己的小包里找,可是也没找到。

离电影放映只剩5分钟了,看电影的人陆陆续续进入影厅。这时,仍没找到电影票的妈妈抱着侥幸的心理找到了负责经理。经理了解情况后,和我们核对了购票手续,又派工作人员到影厅里进行确认,最后让我们登记,说:“你们可以进去了。”

一场电影票的风波总算圆满结束了。

指导老师 徐波

## 说话要算数

宁波市实验学校305班小记者 杨斯淇(证号1505088)

一天晚上睡觉前,我对爸爸说:“明天早上你起来跑步,别忘了叫醒我,咱们一块儿去锻炼!”爸爸说:“好!”

第二天早上,我还在香甜的睡梦中,忽然听到有人喊:“快起来!”我睁开眼一看是爸爸,这才想起昨天晚上我们说的话。可我又觉得被窝里很舒服,身上乏乏的,不想起来。爸爸说:“都六点了,快起来跑步去。”“今天你先跑吧,我再睡一会儿。”说着我又扭过头去。

过了两天,我又对爸爸说:“明天你叫我,我一定跟你去跑步。”“你说话不算数,我才不叫你呢!”爸爸生气地说,“没有决心的人,一辈子都做不成一件事。”爸爸的批评使我很为情,我暗下决心,以后一定要说话算数。

第二天早上,“丁零零”闹钟一响,我一骨碌从床上爬起来,一边穿衣服,一边喊:“爸爸,快起来跑步吧!”爸爸说:“今天太阳从西边出来了?”我不好意思地说:“爸爸,我以后说话一定算数。”

指导老师 孙林琳

## 新思维·童声作文专栏

## 人物写真

## 我家的“扫地机器人”

江东中心小学华光校区502班

小记者 周臻和(证号1623141)

我家里有一个超级好用的“扫地机器人”,嘻嘻,就是我的弟弟。

弟弟刚学会走路,最喜欢在家里四处游荡。走着走着,遇上垃圾了,就翘着小屁股把垃圾捡起来,边找垃圾桶边叫着:“垃圾,垃圾!”必须扔进才肯罢休。所过之处,一尘不染。当他一遇上垃圾就会趴下去,虎视眈眈地盯着那个垃圾。不管是什,就算是粉末也未必能逃过弟弟的“追杀”。的确,这个“扫地机器人”比家里那个真的要强多了。我暗想:“如果我把他带到学校,扫地的人会不会轻松些?”

有一天,弟弟正在捡,我喊了一声:“No!”弟弟就跟着学了一声“No”。从此以后,他一看见地上的垃圾就会喊一声“No”。天哪,难道他以为“垃圾”的别名是叫“No”吗?

哈,这个“扫地机器人”好不好?绿色环保免充电哦……

指导老师 许静

## “小气”的外婆

宁波市实验小学505班小记者 许智然(证号1504634)

我有一个“小气”的外婆,她总是对我很“抠门”。

那天,外婆陪我去逛南塘老街。经过千层饼店,我口水直流三千尺,对外婆说:“我想吃千层饼。”外婆一脸严肃地说:“不行,千层饼太干了!”路过糖画铺,我看那油光发亮、金黄的糖画,口水再次“爬”出了嘴巴。外婆更严厉地说:“更不行!糖画太甜了。”听到外婆两次拒绝我的要求,我不禁在心里暗自嘀咕:“用得着那么‘抠门’吗?”

外婆虽然总不给我买这那,可帮助别人却丝毫不含糊。寒假的一天,天空飘着大雪,外婆得知距我家数百米之外有一处凉亭,正在举行义卖活动,就出门去了。雪越下越大,我开始为外婆担心了。终于,外婆像凯旋的战士回来了,自豪地说:“我在义卖会上买了三件衣服,花了300多元,为山区的孩子献了一份爱心。”她又转过身来说:“山区的环境可比我们这里恶劣多了,你不去奉献一点爱心吗?”我被外婆的爱心感动了。

你们说,我的外婆是小气还是大方呢?

指导老师 王成本

## 会捏雪花泥的好朋友

宁波市实验学校304班小记者 陈言(证号1504559)

我有一个好朋友,名叫涵涵。她个子高高的,圆圆的脑袋上镶嵌着一对炯炯有神的大眼睛,一头长发,小小的鼻子下边有一张能说会道的樱桃小嘴,长得可美丽啦!平时只要一有空,她总是小心翼翼地拿出雪花泥,津津有味地捏着,可专注了。

瞧,在活动课上,涵涵拿起雪花泥捏了起来。只见她先撕下一些红色的泥,三下五除二就捏出了一只小鸟的头。紧接着她又捏出小鸟尾巴、翅膀和脚爪。很快,一只活灵活现的小鸟就呈现在眼前。小鸟可美了!满身都是“雪花”,像一只仙鸟。它的尾巴长长的,又像一只凤凰。这只鸟儿仿佛从天而降,正欲展翅高飞呢!“太美了!”大家连连称赞。我碰碰她的手,说:“你真厉害!”她抿嘴一笑:“不难啦!”

这就是我的好朋友。在她手中的雪花泥时而是活蹦乱跳的兔子,时而是畅快遨游的鱼儿,时而是千姿百态的房子……惟妙惟肖。

## 不一样的老师

新思维学校鄞州校区四年级小记者 童嘉淇(证号1516125)

叫着的野马。“呼——呼——”我终于越过了终点,双手撑着膝盖,大口喘着气。我的同学们也在我身边,东倒西歪。周老师眉头一皱,指责道:“你们真是的!跑这么一点就累成这样!”说着,周老师又露出了难得一见的笑容,打趣道:“你们还算幸福,老师以前的体育课,比你们累多啦!”

“丁零零——”随着下课铃的打响,同学们长嘘了一口气:终于下课了!这真是一节魔鬼体育课,还有一位与众不同的体育老师!

老师的话:写文章,一定要选择自己熟悉的人和事,写自己的经历,就会有真情实感。你看,这篇文章写的是谁?周老师。集中表现他的什么特点?周老师的与众不同。文中用具体的事例来表现周老师的“狠心”,使一位对学生严格要求的老师形象跃然纸上。文章选材新颖,很细腻地刻画人物的一举一动,真实记录体育课上人物间精彩的情景,让鲜活的人物形象跃然纸上,当然也不忘融入自己的感受。读着这些文字,犹如在欣赏一幅幅画,别有一番情趣。

新思维学校教师 余秀云